

管好老百姓的「救命钱」

国家医保基金监管联合飞行检查启动会在衡举行

■李建平

本报讯 29日上午,国家医疗保障局、国家卫健委医保基金监管联合飞行检查启动会在衡举行。省、市相关领导出席会议,就迎检工作进行安排部署并“约法三章”。

据了解,这是国家医保局组织的2020年度第二轮第二批医保基金监管飞行检查,也是衡阳市首次被确定为国家联合飞行检查地市。此次检查旨在进一步引导各级医疗机构规范医疗服务行为,全面促进医保基金安全高效合理使用,从而更好地保障老百姓的“救命钱”。

当天的启动会上,检查组分别从衡阳市2019年度医保基金支付排名1—10、11—20、21—30的定点医疗机构中,各抽取了3家、共9家作为数据筛查对象。接下来,飞检工作领导小组将根据数据筛查等实际情况,讨论确定1—3家医疗机构作为实地检查对象,其余机构移交被检省医保局自查。原则上,以数据筛查疑点较多,或不提供、不按要求提供数据的单位,作为优先考虑对象。

根据相关文件要求和工作安排,此次联合飞行检查为期一周,重点检查2019年1月1日—2020年10月31日期间,医疗机构不合理收费、串换项目、不规范诊疗、虚构服务等违法违规行为,以及规范使用医保基金行为专项治理工作自查自纠情况等。

衡南79岁老党员跳水救人报道后续——

阳老病情好转已转至留观室

■本报记者 周瑞华
通讯员 肖力元 刘泽译

本报讯 本报11月27日刊发的报道《婴儿连人带车滑进水塘 79岁老党员跳水救人》在读者中引起了强烈反响,大家纷纷点赞79岁老党员阳含英的无私无畏之举,十分关心老人的后续治疗情况。衡南县委书记胡果雄获悉后,高度重视,指示相关部门全力救助,积极弘扬阳含英的善举,引导社会形成重英雄、爱英雄、学英雄的良好氛围,并于28日委托县委常委、县委办主任陈云率民政、医保、卫健等相关部门负责人到医院看望阳老,送去慰问金,并与医院商量救治方案。

11月17日,阳含英跳入寒冷刺骨的水中救上一名婴儿。因为怕麻烦别人,他没有及时就诊,由于年迈体弱,加之患有肺气肿和哮喘病,23日其病情加重,随后被送往南华附一医院重症监护室治疗。经过几天的精心救治,阳含英病情好转,已转入急诊科留观室。陈云详细了解阳含英救人经过和当前病情之后,代表县委、县政府对阳老表示慰问。